

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каспарова Бориса Сергеевича на тему: «Персонализированная реабилитация онкологических больных», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.6. – онкология, лучевая терапия, 3.1.33. – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Актуальность. В онкологической практике в настоящее время наблюдается стремительный рост заболеваемости по основным злокачественным новообразованиям. Молодой возраст пациентов, значительное количество нежелательных явлений на фоне противоопухолевого лечения и высокая вероятность развития стойких нарушений функционирования и инвалидизации пациентов, в структуре которой максимальный удельный вес имеют больные раком молочной железы, раком предстательной железы и раком легкого. Все вышеперечисленное определяет потребность в эффективной реабилитации и значимость представленной работы.

Научная новизна и практическая значимость исследования состоит в том, что впервые проведен комплексный наукометрический анализ доказательных исследований, который показал, что доля отечественных исследований по применению технологий физической и реабилитационной медицины в международных базах научных данных не превышает 1%.

Вторым значимым пунктом является то, что в работе впервые апробирован персонализированный подход, позволяющий применить реабилитационные технологии с учетом анамнестических, клинических, функциональных и психофизиологических показателей, а также показателей качества жизни и ограничения жизнедеятельности при высоком прогнозе эффективности реабилитации. Также определены детерминанты эффективности реабилитации у больных раком молочной железы, раком легкого,

раком предстательной железы как наиболее информативные анамнестические, клинические, функциональные и психофизиологические показатели пациента, позволяющие спрогнозировать эффективность применения реабилитационных технологий.

Автор также доказал, что на фоне комплексного противоопухолевого лечения и применения технологий физической и реабилитационной медицины с доказанной эффективностью в рамках персонализированного подхода достоверное увеличение бессобытийной выживаемости и улучшение качества жизни больных с вышеуказанными нозологическими формами злокачественных новообразований.

Степень обоснованности научных положений и практических рекомендаций. Диссертационная работа представляет комбинированное когортное контролируемое клиническое исследование, выполненное с применением современных аналитических методов. Обработка результатов собственных исследований осуществлена с использованием методов вариационной статистики и современного математического анализа. Цель и задачи исследования, сформулированные автором, соответствуют сути проведенных исследований. Положения, выносимые автором на защиту, обоснованы. Выводы соответствуют поставленным задачам. Работа широко апробирована на различных уровнях. По теме диссертации опубликовано 30 печатных работ, в том числе, 12 статей в рецензируемых журналах из перечня изданий, рекомендованных ВАК РФ. Замечаний к автореферату нет.

Заключение. На основании рассмотрения автореферата диссертации Каспарова Бориса Сергеевича на тему: «Персонализированная реабилитация онкологических больных» следует заключить, что проведенное исследование является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной задачи по повышению качества жизни и результатов лечения больных раком молочной железы, раком предстательной железы и раком легкого. Представленная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней

от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 11.09.2021 г. №1539), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Каспаров Б.С., несомненно заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.6. – онкология, лучевая терапия, 3.1.33. – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная экспертиза.

Д.м.н., профессор, и.о. звездующего кафедрой физической и реабилитационной медицины ЧОУВО «СПбМСИ», главный внештатный специалист по медицинской реабилитации Министерства Здравоохранения в Северо-Западном федеральном округе _____ Мельникова Е.В.
«2» мая 2024 года 

Частное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский медико-социальный институт»

195271, Санкт-Петербург, Кондратьевский проспект д. 72 лит. А
+7 (812) 974-23-24
info@medinstitut.org



Подпись Мельниковой Е.В.
удостоверяю.
Начальник управления
кадров Егорова А.В.Егорова
« 02 » 05 20 24 г.